



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№48 (31541)

16+

14-15 мая 2024 года

Цена свободная

По всей стране прошли организованные коммунистами торжественные акции, посвящённые 79-й годовщине победы в Великой Отечественной войне.

# ПРАВДА

## Победить можно, только опираясь на опыт коммунистов

8 мая в Москве коммунисты, комсомольцы, союзники и сторонники Компартии собрались на праздничную акцию, посвящённую Дню Победы. Мероприятие проводилось в формате встречи депутатов КПРФ с избирателями.

Открыл встречу заместитель Председателя ЦК КПРФ, академик РАН, депутат Общероссийского штаба протестных действий В.И. Кашин: «Низко поклонимся нашим отцам и дедом. Несмотря на многочисленные жертвы, они смогли воздвигнуть Знамя Октября и Победы над поверженным рейхстагом. Это Великая Победа, которой мы всегда будем гордиться. И она была не случайной. В преддверии войны в кратчайшие сроки советский народ под руководством И.В. Сталина сумел создать мощную промышленность и сильную армию, которая устояла перед военным натиском объединённой Европы. После войны советский народ в кратчайшие сроки восстановил разрушенное народное хозяйство и создал ракетно-космический щит. СССР на протяжении нескольких десятилетий был гарантом мира во всём мире.»

«Мы сегодня живём в непростое время. Запад ведёт войну против Русского мира. Сейчас наша задача — победить! И наша партия придаёт этой задаче первостепенное значение. Далее слово было предоставлено Председателю ЦК КПРФ, руководителю фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганову. Участники встречи приветствовали лидера народно-патриотических сил России троекратным «Ура!».

«Самым большим злом в истории человечества является фашизм. Его избрал крупный капитал, когда поддержал Гитлера и его нацистскую партию. Уже в 1925 году была опубликована работа Гитлера «Майн камф», в которой наш приговорили к полному уничтожению. Причём, не скрытые, а открытые планы: «Барбаросса», «Ост» и план «Голод», предусматривавшие ликвидацию русской, советской цивилизации. Но для этого надо было сколотить волюю стаю, очертить Антанту из всех госу-



У моего деда было восемь детей, и все получили от Советской власти возможность стать образованными людьми. Шест человек преподавали в школах и вузах. Мы несли слово правды и слово победы. И сегодня это главный праздник на планете. В противном случае порабощённый фашистами мир праздновал бы день рождения Гитлера.

«Но мы опять отмечаем этот праздник в военных условиях. Нацисты, фашисты, бандерровцы, англосаксы, нацисты объявили войну всему Русскому миру. Гитлер не пытался запрещать и разгонять то, что связано с нашей культурой и литературой. Он решил нас просто ликвидировать и уничтожить. А эти пошли гораздо дальше. Им не нравятся Пушкин, они не любят Чайковского. Они не любят русских государей и советских вождей. Они запретили русским на Украине говорить на родном языке. Это преступление англосаксов наш народ никогда не забудет и не простит. И я считаю, что это зло должно быть искоренено и ликвидировано. Это можно будет сделать только при условии нашей безоговорочной победы. Мы обязаны победить, и мы в состоянии это сделать!»

«Но я с удивлением смотрю, как реагирует «партия власти» на нынешний военный вызов. Президент заявил, что капитализм зашёл в тупик. Так что же мы уже два года после его заявления топчемся в этом тупике, вместо того чтобы взять «лево руля» и реализовать нашу программу, которая всем хорошо известна и вполне осуществима?»

«Было заявлено, что надо вести войну серьёзным образом, но ни одного моста, по которым везут танки и пушки, не было уничтожено. Не было перекрыто ни одного морского маршрута, хотя давно можно было это сделать. Заявили о том, что можно быстро решить эти проблемы, но за два года так и не освобили восемь районов Донецкой народной республики, вернувшись на свою Родину. Чтобы победить, надо объединить нашу великую победную историю. Недопустимо заколачивать Мавзолей досками, не сообразивши ни с чем. К подножию Мавзолея наши отцы и деды, двести Героев Советского Союза бросали фашистские штандарты. А сейчас там ставят забор, отгораживающий захоронения тридцати двух маршалов и генералов во главе с Жуковым, покоящихся в советском некрополе.»

«По-прежнему ельцинский гадюшник коптит на нашей земле, продолжая отравлять молодые души, искажая то, что было в нашей великой истории. Хотя Ельцин вместе с Чубайсом продали и уничтожили 80 тысяч предприятий и целые отрасли экономики. Для того чтобы победить, надо спланировать общество и опираться на наш выдающийся исторический опыт. Вам не нравится пример Ленина и Сталина, хотя это удивительный пример. Они расколотили две предельные Антанты. У Ленина не было армии, но он призвал: «Социалистическое Отечество в опасности!» И были сформированы первые рабочие отряды, расколотившие немцев под Псковом и Нарвой. Так родилась великая и легендарная Красная Армия.»

«Ленин за два года сумел собрать четырёхмиллионную армию. И войска четьринадцати государств Антанты вынуждены были ретироваться и бежать с нашей земли. А Сталин смог перед войной построить тысячи заводов, создать лучшие школы и научные учреждения, подготовить лучших танкистов, авиаторов. Он смог прогнать фашистский рейх от Москвы и Волги до Берлина и воздвигнуть Красное знамя Ленина над рейхстагом. Но вам не нравится уникальный советский опыт! И вы никак не выговорите, что победила Красная Армия под руководством Советской власти и Коммунистической партии. Тогда вспомните, как

сражались великие государи. Пётр Великий в начале Северной войны проиграл все сражения. И он понял, что без государственной промышленности ничего не получится. Шведы всё блокировали. Тогда он приехал в Тулу и сказал: сделайте нам такие же пушки. Тульские мастера сделали ещё лучше. И он перешёл в управление Демидовым ещё двадцать заводов на Урале. Но это были казённые, государственные предприятия, где трудно было воровать и за каждую копейку необходимо было отчитываться.»

«Учитесь всё побеждать! Вы будете побеждать! Вы критикуете историю сражения на Бородинском поле в 1812 году. Да, русский царь Александр I внешне был либералом. Но когда он увидел, что у России нет единой сильной армии, он прислушался к голосу народа, который уважал М.И. Кутузова. Царь в срочном порядке назначил его командующим всеми родами войск и партизанским движением, а войну объявил Отечественной. И потому, в марте 1814 года, Александр I на белом коне триумфально вступил в Париж, где и подписали договоры о капитуляции Наполеона.»

«Если вам не нравится этот опыт, то почитесь у тех, кто сражался и защищал наши просторы во всех региональных конфликтах. Американцы на поле боя не выиграли ни одного сражения — ни в Корее, где наши ребята вместе с китайцами их расколотили, ни во Вьетнаме, откуда их выгнали с треском, ни в Афганистане, ни в Ираке. И в Югославии, если бы мы вовремя поддержали Сербию, американцы потеряли бы поражение. Я специально рассказываю об этом накануне 9 Мая — Дня Победы, потому что мы обязаны победить и в этот раз. К сожалению, время сейчас работает на противостоящую нам шайку мерзавцев. Поэтому мы обязаны максимально мобилизовать заводы и фабрики. Всё сделать для того, чтобы государственная национальная экономика работала на полную катушку. Но олигархи всё равно продолжают приватизировать предприятия, хотя понятно, что в условиях войны это недопустимо.»

«Нельзя не сказать о той энергии единства и сплочённости, которую наши граждане продемонстрировали при вступлении президента В.В. Путина в должность на новый срок. Эта сплочённость должна быть воплощена в конкретных планах и программах. Во время предвыборной кампании кандидат в президенты от КПРФ Н.М. Харитонов вместе с руководителем штаба Ю.В. Афонимовым провёл 113 встреч с избирателями в 72 субъектах России. И те наказы, что были вами высказаны, мы передали президенту, который их внимательно рассмотрел. Это подтверждено соответствующими документами.»

«И бюджет развития в 45 триллионов рублей, и 12 законов, которые смогут наполнить этот бюджет, и программа развития села, и новые технологии — электроника, станкостроение, искусственный интеллект — всё это готово. Оформлен и наш уникальный опыт народных предприятий, которые в состоянии хоть завтра провести семинары и научить, как надо работать. Уже который год зову представителей руководства страны и «Единой России» приехать к П.Н. Груднину в совхоз имени Ленина. Своими глазами увидеть лучшее производство, лучшие школы, лучшие сады, лучшую программу профориентации. Там каждая вторая семья — многодетная, и их проблемы тоже решены. Приезжайте, посмотрите сами, учтите и двигайтесь дальше. Это и есть социалистический эксперимент в действии. Пример того, как можно решать проблемы в нынешних условиях.»

«Я считаю, что мы обязательно победим. Но победить можно, только опираясь на опыт коммунистов, опыт Советской власти. В истории человечества только коммунисты победили фашизм. В 1941 году остальная Европа либо сдалась Германии, либо обслуживала её. Поэтому я ещё раз обращаюсь к В.В. Путину как к Верховному главнокомандующему: мы обязаны утроить наши усилия для поддержки тех, кто сражается и защищает Родину! Вчера на инаугурации президент с этого начал своё обращение. А мы показали пример, как это сделать на практике.»

«Под руководством В.И. Кашина мы отправили 125 конвоев в Донбасс. Только что А.Е. Клычков, губернатор моей родной Орловской области, вернулся с фронта СВО, куда выезжал уже 15 раз. Он отнёс бойцам в каждое подразделение всё необходимое. Мы приняли уже 17000 детей из Донбасса и продолжаем эту славную работу. Ещё раз призываю всех защищать Родину самым настоящим образом, брать пример с отцов и дедов — победителей. И помнить, что в Великой Отечественной войне победили прежде всего Советская власть и Коммунистическая партия.»

«Генерал В.И. Соболев нам уже не раз напоминал: при штурме Берлина из каждых десяти командиров семь были учителями и директорами советских школ. Три четверти были коммунистами и комсомольцами. Если хотите победить — следуйте их героическому примеру. Мы верой и правдой служим Победе и обязательно снова победим! Да здравствует наша Великая Победа! Да здравствует наш народ-победитель! Да здравствует социализм! Да здравствует Советская власть, которая служит трудовому человеку!»

«Затем выступили депутат Госдумы, генерал-лейтенант, председатель Общероссийской общественной организации «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» В.И. Соболев, депутат Госдумы, координатор движения «Левый фронт» А.О. Удальцова, руководитель фракции КПРФ в Московской городской думе, первый секретарь Московского горкома КПРФ Н.Г. Зубрилин, депутат Госдумы, председатель Общероссийского общественного движения «Дети войны» Н.В. Арефьев. Резолюцию участников встречи зачитал секретарь Московского городского комитета КПРФ В.В. Обуховский. Несмотря на погодные ненастья, мероприятие прошло на высоком организационном уровне. После завершения акции её участники направились в Александровский сад, где возложили венки и цветы к могиле Неизвестного солдата.»

КПРФ.ру. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

### ЛЕНИНГРАД

Отдать дань памяти нашим предкам, павшим в годы Великой Отечественной войны, пришли 9 Мая коммунисты и сторонники КПРФ на Пискаревское мемориальное кладбище. Коммунисты подняли алье знамёна и надели красные ленты — символ справедливости. Именно красное знамя подняли бастующие в Лионе, вставшие коммуны, герои революции 1905 и 1917 годов в России. Это знамя было поднято над Смольным в октябре 1917 года, а уже в 1945 году оно было поднято над поверженным рейхстагом. В силу этих причин в годы Советской власти Вечный огонь в Москве был зажжён именно от Вечного огня на Марсовом поле — месте захоронения революционеров. Мы помним о том, что без Октября 1917-го не было бы и мая 1945-го.

Перед началом торжественного движения колонны к коммунистам и их сторонникам обратился член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь горкома партии, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга Роман Кононенко. Он отметил, что Победа подарила жителям нашей страны и всей Европы много десятилетия мира, плодотворного и созидательного труда на благо каждого. Отдельно Роман Игоревич подчеркнул крик души тех, кто пыгается «перелицевать» Победу. В завершение выступления лидер городских коммунистов сказал следующее: «Отмечаем День Победы, мы помним подвиги дедов и прадедов. Мы снова боремся. И мы обязательно победим.»

Затем состоялся прощод колонны под музыкальными стихами к монументу Мать-Родина, где к подножию памятника коммунисты возложили цветы и венки.

«Коммунисты и сторонники КПРФ приняли в них участие, выйдя на митинги со Знамёнами Победы и советскими стягами.»

В этот день проходило множество патриотических акций и концертов, но, заметим, только в небольшой части из них выступили Знамёна Победы. В Йошкар-Оле на площади имени В.П. Николова коммунистами в этот день была организована акция «Знамя Победы». Многие горожане лично приняли участие в изготовлении копий этого знамени. Детишки с родителями увлечённо раскрашивали копии Знамени для того, чтобы повесить их дома или на улице. А комсомольцы на площади раздавали горожанам алье шаржи и миниатюрные копии Знамени Великой Победы.

**ПЕРМСКИЙ КРАЙ** Активисты КПРФ и комсомольцы и их сторонники обратились к член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь горкома партии, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга Роман Кононенко. Он отметил, что Победа подарила жителям нашей страны и всей Европы много десятилетия мира, плодотворного и созидательного труда на благо каждого.

**РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ)** В Якутске коммунисты горячо и сердечно поздравили с Днём Победы живущих в городе знаменитых фронтовиков: Кирилла Георгиевича Павлова, Петра Константиновича Яковлева, Семёна Ивановича Колотовского, а также участников тыла и «детей войны». Коммунисты и комсомольцы также приняли участие в прошедшей в канун праздника традиционной городской акции «Свеча памяти», а в день Победы возложили живые цветы к памятникам Иосифа Виссарионовича Сталина, первого секретаря Якутского обкома КПСС в 1964—1982 годах, фронтовика Гавриила Иосифовича Чиряева

и к мемориальному комплексу воинов-якутян на площади Победы.

**АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ** В Благовещенске активисты горкома КПРФ и Ленинского комсомола, держа в руках копии Знамени Победы и флаги с партийной и советской символикой, выдвинулись на площадь Победы. Возглавили процессию секретари обкома КПРФ, депутаты Заксобрания Приамурья Роман Кобзоров и Ольга Лазаренко, первый секретарь горкома партии Кирилл Тандуров и председатель КРК обкома КПРФ Сергей Чигрин. На площади к Вечному огню коммунистами был возложен венок в память о воинах-амурцах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Цветы в тот день легли и к памятнику тружеников тыла.

**АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ** В праздничном параде, прошедшем в районном центре — селе Началово, приняли участие коммунисты, пройдя колонной с красными флагами КПРФ, СССР и копией Знамени Победы. Затем состоялся митинг, на котором выступили первый секретарь обкома КПРФ Сергей Востянов, секретарь обкома Александр Покарев, коммунист Назарбек Шанов. После завершения митинга коммунисты на украшенных красными флагами машинах направились на старое кладбище Астрахани, где находится мемориал воинской славы. К нему были торжественно возложены венки и цветы. Выступил собравшимся здесь первый представитель Ленинского комсомола Данил Васильев. В областном комитете партии состоялся праздничный концерт, подготовленный творческим коллективом им. Марины Матвеевой.

**ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ** Участники организованной коммунистами акции «Алая

лента Победы» собрались под красными флагами КПРФ, СССР и Победы возле памятника жертвам волего террора в Воронеже.

Первый секретарь обкома КПРФ Андрей Рогатнев в своём слове отметил важность этого самого главного праздника для каждого советского человека и патриота нашей страны. Он подчеркнул, что Победа стала возможна только под красными знамёнами. Западные буржуазные демократии Гитлер кушал одну за другой, а Советский Союз, в котором каждый гражданин был хозяином своей судьбы, где были искоренены эксплуатация и угнетение, выстоял и победил. И сегодня не победить фашизм, если власти будут продолжать загоразивать фанерными щитами Мавзолей В.И. Ленина, к подножию которого 79 лет назад были брошены поверженные фашистские штандарты и знамёна...»

**ЗАПОРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ** В День Великой Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками актив областного комитета КПРФ провёл автомобильную Вахту памяти в городе воинской славы Мелитополь, а также в Бердянском, Приморском и Веселовском районах области. В ходе патриотической акции по заранее согласованным адресам были переданы подарки от КПРФ (продуктовые наборы) ветеранам Великой Отечественной войны. По всему маршруту следования участники патриотической акции, останавливаясь возле мемориалов советским воинам-освободителям, торжественно разворачивали масштабную копию Знамени Победы.

**НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ** Ранним утром 9 мая в Великом Новгороде первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Ольга Ефимова, первый секретарь горкома КПРФ Ники-

та Макаревич, активисты партии, комсомольцы, члены движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», активисты общественной организации «Дети войны» возложили цветы к



подножию памятника Владимиру Ильичу Ленину. Затем колонна с красными знамёнами направились на территорию Новгородского кремля, где состоялось митинг, посвящённый 79-й годовщине Великой Победы. Коммунисты и сторонники партии возложили цветы и венки к мемориалу «Вечный огонь славы». Торжественные мероприятия с возложениями цветов к памятникам и мемориалам в местах захоронения воинов — участников Великой Отечественной войны прошли в Старой Руссе, Вороничах, Малой Вишере, Сольцах, в Хвойной, Волоте, Чудово и других районах области. А в городе Валдай в честь Дня Победы состоялся «Красный автопробег», участники которого колонной, украшенной альми флагами, проехали по главным городским улицам.

### САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Накануне Дня Победы саратовские коммунисты и комсомольцы возлагали венки к мемориалам воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, чествовали

и поздравляли участников и ветеранов войны, тружеников тыла. А 9 Мая долгожданное праздничное мероприятие состоялось в парке Победы на Соколовой горе, куда уже с утра нескончаемым потоком шли саратовцы, чтобы отдать дань памяти павшим героям, поблагодарить за ратный и трудовой подвиг ныне живущих ветеранов. Активное участие в праздновании приняли коммунисты и комсомольцы, которые принесли с собой десятки красных Знамен Победы, флагов КПРФ и ЛКСМ РФ. Здесь неустanno звучали советские песни военных лет и поздравления горожан с праздником Победы. Перед началом празднования первый секретарь обкома КПРФ, депутат Госдумы Ольга Алимова вручила партийлеты новобранцам ленинской партии.

### ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

Коммунисты приняли участие в митингах у памятных мест, чествования ветеранов, массовых возложениях цветов к братским захоронениям, а также организовали красной авто-

пробег и продолжили патриотическую акцию «Знамя Победы». Накануне праздника первый секретарь Тульского обкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Тульской городской думе Алексей Лебедев, заместитель председателя фракции КПРФ в областной Думе Светлана Белоус, а также секретари местных отделений партии поздравили ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Патриотическую акцию «Знамя Победы» для школьников провёл секретарь Тульского обкома КПРФ, главный редактор «Тульской правды» Михаил Фёдоров. Скоро очередная партия копий «Знамени Победы» для наших бойцов отправится в Донбасс. **КУРСК** В церемонии возложения цветов и венков к мемориалу

памяти павших в годы Великой Отечественной войны приняли участие коммунисты. Секретари обкома КПРФ А. Анпилов, А. Бобовников, Ю. Валнеев, первый секретарь обкома ЛКСМ РФ А. Понарин приветствовали участников мероприятия. Предприниматель А. Гончаров была вручена Почётная грамота Курского обкома КПРФ за инициативу по открытию памятника В.И. Ленину в селе Бородино Курчатовского района.

Жители региона ещё в начале мая украсили портретами героев — своих дедов и отцов — окна домов и автомобилей. **ИЖЕВСК** Коммунисты, комсомольцы и их сторонники провели 9 мая в городе торжественное возложение цветов к Вечному огню. В мероприятии приняли участие жители столицы Удмуртии, представители общественных организаций и движений: Союз советских офицеров, «Дети войны», «Русский Лад», «ВЖС — Надежда России» и др. Затем на центральной площади Ижевска молодые коммунисты раздали горожанам красные ленты. Ижевск был и остаётся кузницей оружия для всей России. За годы Великой Отечественной более 800 рабочих Ижевска за свой труд были награждены орденами и медалями. Трое ижевских рабочих стали Героями Социалистического Труда. А в 2020 году Ижевск стал «Городом трудовой доблести.»

(Окончание на 2-й стр.)

gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta ISSN 0233-4275 9170233427770 24048

# Победить можно, только опираясь на опыт коммунистов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**КОСТРОМА**  
В день праздника коммунисты, комсомольцы, а также товарищи из дружественных движений встретились на улице Сенной возле штаба КПРФ, после чего дружно прошли по проспекту Мира до Вечного огня, где возложили цветы и венки в память тех, кто героически сражался за мир и за нашу с вами будущее.

Перед собравшимися выступил первый секретарь обкома КПРФ Валерий Ижидский. Он обратил внимание на то, что в этом году власть особенно старается убрать с глаз долой всё советское — начиная от драмочки Мавзолея в Москве, заканчивая заколачиванием фанерками памятники Ленину в других городах. Да и красное Знамя Победы встречается в эти дни куда реже, чем триколоры, которые, мягко говоря, в такой день... Впрочем, вы и сами всё понимаете, если читаете историю.

Затем костромские коммунисты отправились на площадь Мира, где в это время проходил праздничный концерт. Да, именно концерт, организованный местными властями. Нам, коммунистам, проводить публичные мероприятия запрещено, в противном случае будет штраф. Им — можно. Шестые «Бессмертного полка» в этом году отменили из соображений безопасности, а вот на остальные публичные мероприятия, организуемые властью, это не распространяется. Вот она политика двойных стандартов!

**ЛУГАНСК**  
В День Победы коммунисты провели в столице народной республики торжественное шествие, а также возложили цветы к братской могиле советских воинов в парке имени Горького.

Перед присутствующими выступили: первый секретарь рескома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Народном Совете ЛНР Игорь Гуменок, секретарь рескома КПРФ, заместитель председателя Народного Совета ЛНР Александр Ермоленко, лидер луганского комсомола Борис Лисицкий, ученик школы №25 Иван Любченко, участник СВО Иван Пономарев и другие товарищи.

Выступавшие напомнили, что этот день доказал всем врагам нашего Отечества непоколебимость силы духа и стойкость мировоззрения советского человека, способного пройти неимоверные испытания и завоевать Победу в войне не на жизнь, а на смерть!

**НИЖНИЙ НОВГОРОД**

В честь Дня Победы в Великой Отечественной войне на территории Нижегородского Кремля коммунисты торжественно возложили венки к Вечному огню.

Возложения приняли участие: руководитель Нижегородского регионального отделения КПРФ, депутат Государственной Думы Владислав Егоров, секретарь областного комитета КПРФ Александр Чернигин и Александр Перов, председатели Союза советских офицеров Владимир Ботин, а также ветераны Вооружённых Сил Российской Федерации и Советской Армии.

**НОВОСИБИРСК**  
В День Победы 9 мая на Монументе Славы собралось тысячи новосибирцев. Колонну КПРФ возглавляли секретари областного комитета КПРФ Алексей Русаков и Владимир Карпов, в первых рядах — депутат-коммунист областного Законодательного собрания Роман Яковлев, секретарь по агитации и пропаганде обкома КПРФ Глеб Черепанов и первый секретарь Октябрьского райкома партии, полковник авиации Олег Волобуев. Много было и комсомольцев, возглавляемых руководителем областного отделения ЛКСМ РФ Виталием Саликовым и членом молодежного парламента Константином Алексеевым.

Под знакомы с детства советские военные песни колонна под красными флагами двинулась вперёд, развевая огромное Знамя Победы, которое охотно фотографировали жители Новосибирска.

**ОМСК**  
Венок к мемориалам Великой Отечественной войны и Вечному огню возложили секретарь обкома КПРФ Иван Федин и депутат Законодательного собрания области Максим Михайленко. По окончании торжественной церемонии И. Федин, обращаясь к собравшимся, отметил огромную роль коммунистической партии в борьбе с фашизмом во время Великой Отечественной войны.

В праздничных мероприятиях также принял участие член фракции КПРФ Госдумы Олег Смолин. Он возложил цветы к Вечному огню и выступил перед собравшимися с речью и музыкальным номером. Здесь же коммунистам, недавно вступившим в ряды КПРФ, в торжественной обстановке были вручены партийные билеты.

А вечером в актовом зале обкома КПРФ прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню Победы. Организовал этот праздник коммунист Алексей Москвин. В концерте участвовали сводный музыкальный коллектив «Омская лира» (художественный руководитель — Н. Хилько) и ансамбль «Мы вместе» (художественный руководитель — Н. Лычикова).

**СЕВАСТОПОЛЬ**

Несмотря на то, что в этом году парада в городе не проводился, День Победы отметил весь Севастополь. Его жители и гости семьями шли к Вечному огню, чтобы почтить память павших и отдать дань уважения ветеранам Великой Отечественной.

Первый секретарь горкома КПРФ, заместитель председателя Законодательного собрания Севастополя Василий Пархоменко напомнил собравшимся, что 9 мая для Севасто-

поля — двойной праздник. Ровно за год до Великой Победы город был освобождён от фашистских захватчиков! И если бы не защитники Севастополя, фашист прорвался бы к Волге и на Кавказ. Но благодаря тому что врага удалось задержать, стала возможна победа под Сталинградом, была Курская битва и взятие Берлина и состоялась наша Великая Победа!

**СИМФЕРОПОЛЬ**

В ознаменование 79-летия Победы в Великой Отечественной войне к Вечному огню на могиле Неизвестного солдата коммунисты городского отделения возложили цветы. Отдать дань подвигу советских героев пришли первые секретари Крымского и Симферопольского комитетов КПРФ С. Богатыренко и В. Саенко, председатель Совета республиканской организации инвалидов войны, Вооружённых Сил, участником боевых действий Ю. Осипенко, коммунисты, сторонники партии, ветераны труда и представители молодого поколения крымчан.

**ТАМБОВ**

В день 79-й годовщины со дня Победы советского народа над фашистской Германией коммунисты и их сторонники провели в городе серию праздничных мероприятий, начав их традиционной у бюста И.В. Сталина, возложив к нему живые цветы и венок в виде красной звезды.

Затем автомобильная колонна под развевающимися красными знамёнами двинулась по улицам Тамбова к мемориалу «Вечный огонь», где возложили цветы и венок. Отсюда колонна коммунистов направилась к памятнику-танку «Тамбовский колхозник», имеющему собственную славную историю и символизирующую подлинное единство фронта и тыла.

**ТЮМЕНЬ**

Во главе колонны автомобилей, стартовавших в полдень 9 мая от здания обкома КПРФ, следовал партийный автобус, украшенный копиями Знамени Победы. Из расположенной на нём звукоусиливающей установки звучали песни военных лет, прославляющие подвиг солдата Красной Армии. Были в колонне, проследовавшей по центральным улицам сводный музыкальный коллектив «Омская лира» (художественный руководитель — Н. Хилько) и ансамбль «Мы вместе» (художественный руководитель — Н. Лычикова).

Первым пунктом остановки стала Площадь Памяти. Взяв в руки кумачовые знамёна активисты КПРФ, комсомольцы и пионеры проследовали к Вечному огню, где возложили алые гвоздики в память об отцах и дедушках, чьиими невероятными усилиями была одержана Победа.

Следующим пунктом назначения стал Сквер Победы. Здесь участники патристической акции возложили цветы к мемориальной доске маршалам Великой Победы.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и пресс-службы региональных отделений КПРФ.

## ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

**10 мая Госдума при одобрении четырёх парламентских фракций утвердила на должность председателя правительства внесённую президентом кандидатуру Михаила Мишустина. Фракция КПРФ воздержалась при голосовании. И этому есть веские причины, о которых подробно сказал лидер коммунистов Геннадий Зюганов в своём выступлении с трибуны Госдумы.**

Главное, в чём коммунисты упрекают правительство во главе с Михаилом Мишустиним, заступившим на второй премьерский срок, это отсутствие единой политической воли для преодоления либеральной уклоня в финансово-экономическом курсе. Отсюда и нежелание поддержать некоторые важнейшие предложения КПРФ. Хотя, справедливости ради, надо сказать, что ко многому правительство всё же прислушалось. И об этом тоже упомянул Геннадий Андреевич.

Но расхождение позиций очевидно. Это было понятно уже в ходе апрельского отчёта правительства. Теперь, когда идёт формирование нового состава кабинета, появился повод ещё раз расставить акценты. Некоторые из них прозвучали в вопросах парламентариев.

Председатель комитета Госдумы по аграрным вопросам Владимир Капшин, подчеркнув взаимосвязь задачи сохранения сельского населения с реализацией программ комплексного развития сельских территорий и «второй целины», заметил, что из-за систематического недофинансирования этих программ под угрозу поставлено невыполнение большинства их индикаторов. Так, на программу комплексного развития сельских территорий за четыре года выделено почти на 700 миллионов рублей меньше, чем планировалось. Остро стоит вопрос и технологической независимости аграрного сектора.

Первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев объединил в одном вопросе базовые требования КПРФ, выполнение которых и означало бы изменение курса. Готово ли

правительство отменить бюджетное правило, откажется от налогового манёвра, национализировать нефтяную отрасль, ввести монополию на спирт и алкоголь, принять прогрессивную шкалу налогообложения? — спросил депутат.

Нет, на такие меры правительство опирающееся на крупный бизнес, естественно, никогда не пойдёт. Это противоречит его политическому генотипу. И новый состав правительства, предложенный Михаилом Мишустиним на следующий день после его утверждения Госдумой на пост премьер-министра, — тому доказательство.

Не готова и Дума, ведомая «Единой Россией» к приспешничеству к ней либерал-демократами, либералами, эсерами, подтолкнув правительство к изменению курса, который держит народ России в услужении олигархии. Поэтому и поддержали все эти, казалось бы, разноречивые, а по сути душие в одну дуду политические силы кандидатуру нового-старого премьер-министра. А руководитель фракции «Новые люди» А. Нечаев тут же сделал сенсационное открытие, заявив, что в нынешней России олигархов, то есть людей, обладающих огромным богатством и политической властью, вообще нет — они остались, мол, в 1990-х. Сегодня, по его словам, либо власть, либо богатство. «Све-

же предание, а вернется с трудом», что фигуранты рейтингов Forbes, нажившие состояние на раздербанивании национальной собственности, продолжают наращивать свои состояния без властного благословения.

Кстати, не далее как 6 мая Госдума рассмотрела одну из инициатив фракции КПРФ, связанную с вопросом о власти.

Проект закона, устанавливающий на период СВО обязательность заключения президента на законопроект, меняющие систему и структуру органов госвласти и органов местного самоуправления.

Есть в портфеле Госдумы и другие законопроекты, нацеленные на изменение системы власти, но ни один из них не может сравниться с этой законодательной «бомбой». В случае приведения её в действие будет передано к местному на региональный уровень от двух третей до 80 процентов всего объёма полномочий, что в денежном выражении составляет от 3,5 до 4 триллионов рублей. При этом более 17 тысяч сельских

и городских поселений как муниципальные образования будут ликвидированы, будут пересмотрены границы около двух тысяч городских муниципальных округов, сокращены полномочия порядка 30 тысяч должностных лиц муниципальной службы и 100 тысяч муниципальных депутатов.

Процесс распада уже пошёл снизу. Началось всё из центра — с Московской области. За ней потянулись и другие регионы, где были запущены региональные нормативные акты, ликвидирующие

утверждению премьер-министра. Но законодатели медлят и топчутся на месте. Уже была отвергнута не одна инициатива депутата-коммуниста Михаила Матвеева по наведению порядка в этой сфере. Очередной его законопроект о включении в число оснований, по которым прекращается гражданство Российской Федерации, уклонение от воинской обязанности также не нашёл поддержки у парламентского большинства. Что интересно, за уклонение натурализованного гражданина от срочной службы наступает возможность прекращения его российского гражданства, а за уклонение от мобилизации нет.

# Есть над чем задуматься премьеру

Автор законопроекта отменил, что в последние годы ежегодного 500–600 тысяч иностранных граждан, в основном из стран Средней Азии и Закавказья, принимают российское гражданство, но далеко не все из них торопятся встать на воинский учёт. Не имея намерения нести обязанности, установленные законодательством для граждан Российской Федерации, в том числе воинскую обязанность, они при этом с удовольствием пользуются всеми правами граждан России, начиная от доступа к системе образования и здравоохранения и заканчивая всевозможными социальными льготами.

Правительство дало отрицательный отзыв на законопроект, считая его избыточным. Парламентское большинство, как водится, безоговорочно поддержало точку зрения правительства. Такая позиция представляется по меньшей мере странной.

Разве напоминание о священной гражданской долге может быть избыточным, тем более когда идёт война?!

По словам Михаила Матвеева, в результате этой контрольной реформы бюджет разрушителен для населения и самый востребованный уровень власти. Это порождает управленческий хаос, что в условиях СВО чрезвычайно опасно.

Парламентское большинство, заявив, что инициатива коммунистов якобы противоречит Конституции и федеральному законодательству, проигнорировала предупредительный сигнал тревоги и заблокировала законопроект.

Обнажившиеся в последние время просчёты в миграционной политике требуют принятия срочных решений. Об этом говорил и руководитель фракции КПРФ Г. Зюганов при

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

# На базе старых представлений мы не выберемся из тупика

**10 мая при обсуждении в Госдуме кандидатуры М.В. Мишустина на должность председателя правительства от имени фракции КПРФ выступил лидер Компартии Г.А. Зюганов.**

— Уважаемые депутаты! Мы приступили к формированию семнадцатого правительства за последние тридцать лет. До этого лишь два премьер-министра выдвигались на вверенный срок. Ими были Путин и Медведев.

Президент вчера, выступая на параде в честь Дня Великой Победы, особо подчеркнул, что мы переживаем сложнейший, рубежный период. И судьба России зависит от каждого из нас. Он чётко определил цели на ближайшие годы. Многие из них мы разделяем. И удовлетворены тем, что он учёл целый ряд наших предложений, которые мы с ним обсуждали. Это те программы, с которыми обратилась наша команда после президентских выборов.

Но правительство Мишустина приступает к работе в крайне тяжёлых, драматических условиях. И это потребует максимальной мобилизации всех сил и ресурсов. Ибо всем нам придётся отвечать за результаты. Потому что новая формула назначения правительства требует личной ответственности от каждого депутата. И прежде всего от «партии власти».

Мы сегодня вынуждены вести войну на два фронта: бороться как против натопцев, нацистов и бандеровщины, так и против экономического отставания. И это на фоне того, что страна продолжает вымирать ударными темпами. Почти треть населения живёт на 20–25 тысяч рублей в месяц, а то и меньше. И надо обязательно преодолеть технологическое отставание, что происходит крайне медленно.

К примеру, с самолёт МС-21 возятся уже пять лет и никак не поставляет на крыло. Проблема опасного технологического торможения остаётся у нас крайне острой.

Я бы хотел, чтобы Михаил Владимирович Мишустин внимательно прислушался к нашим предложениям. Мы желаем успеха его правительству. Высок оцениваем его шаги в сторону модернизации экономики и развития новейших технологий. Умение вести постоянный диалог и глубокое понимание целого ряда направлений.

Но экономика страны находится в тупике. И президент об этом сказал ещё два с лишним года назад на Валдайском форуме. Да, капитализм зашёл в тупик. И на базе старых представлений мы не выберемся из тупика, в который он загоняет нас, — что бы ни делали!

Прежде всего надо обратить внимание на семь-восемь принципиальных условий, которые позволяют решить важнейшие стратегические задачи. Наша точка зрения заключается в том, что без смены социально-экономического курса, названного нам в 1990-е годы под диктовку американцев и натопцев, мы не справимся с теми установками, которые президент сформулировал в своём послании.

Хочу напомнить, что десять лет подряд средние темпы роста экономики

России составляли всего один процент. В прошлом году мы вышли на мировые темпы. Но после того как вздули ставку по кредитам и обесценили рубль почти на 80%, многие наши предприятия забуксовали. Поэтому сейчас им надо создать надлежащие условия для работы.

Также хочу напомнить, особенно «партии власти», что по ВВП на душу населения мы занимаем сегодня шестидесятое место в мире. И нам придётся резко поднимать производительность труда.

Без многодетной семьи мы и дальше будем вымирать. Те предложения, которые мы вносили в надежде на поддержку правительства, к сожалению, были отвергнуты. Но этот вопрос играет для всех нас судьбоносную роль. Потому что 150 миллионов человек не могут охранять огромный материк, обустроить его и делать жизнь людей счастливой. На этом материке должно проживать минимум 200–250 миллионов граждан. И это вопрос нашего исторического выживания.

Без оздоровления олигархии и банкиров у нас не будет необходимых инвестиций. Это полное безобразия, когда люди, нажившие гигантские капиталы, не хотят даже в условиях войны платить нормальные налоги. Кроме того, они всё делают, чтобы вывести деньги за кордон, к тем, кто это войну против нас ведёт. Триста с лишним миллиардов долларов ушли из страны. Это абсолютно не нормально! И по данному поводу надо принимать экстренные меры.

Без регулирования цен мы и дальше будем нищать. Цены на товары первой необходимости должны быть отрегулированы! Недопустимо, что во время уборочной кампании не могут обеспечить разумную цену на солёную муку. Потому что, получив 150 миллионов тонн хлеба, не могут снизить цены на хлебобулочные изделия. Ненормально, когда за киловатт-час электроэнергии в деревне нужно платить восемь рублей. И решения по этим вопросам надо принимать максимально оперативно.

Без фундаментальной науки страна не может быть великой. Без развитого образования не бывает подлинного суверенитета. В этом направлении было сделано несколько шагов вперёд. Но пока продвигается медленно. Президент прямо сказал, что болонская система не годится. Пора окончательно признать и то, что ЕГЭ опустил нашу русско-советскую школу ниже плинтуса.

Появились новые учебники истории. Но те, что должны быть переориентированы учебный процесс, к сожалению, сами оказались к этому не готовы. Этот вопрос требует незамедлительного решения.

Без внимания к русскому вопросу, к русской теме мы не справимся с вызовами в условиях войны, объя-

вленной всему Русскому миру. У нас русские регионы оказались брошены. Русские с 1991 года потеряли 31 миллион человек. Это больше, чем в годы Великой Отечественной войны. И сегодня этот вопрос стоит ребром. Потому что без русского стержня наши просторы некому держать в единстве. Монархическая идеология в начале прошлого века с этим не справилась. Держава оказалась на грани полного уничтожения и была заново восстановлена только благодаря победе социализма. В Советском государстве всё было подчинено одной идее — дружбе народов и справедливости. Как только эту идею предали, всё посыпалось.

Сегодня русская культура, русский язык, русская история спасают и держат нас вместе. Этот вопрос касается каждого. Особенно в национальных республиках. Как только русские ушли с Кавказа, там вспыхнула пятая война. Мы обязаны учитывать этот горький опыт. Потому что отвечаем за безопасность всех народов, которые собрали на этих просторах.

Без жёсткой борьбы с нерегулируемой миграцией обстановка неизбежно будет дестабилизирована. Я изучал эту тему во всех деталях. И десять лет отработал на Кавказе. Видел, как всё это развивалось, начиная с перекосов в кадровой политике. Так что решения надо принимать быстро и ответственно. И я не понимаю, почему мы медлим даже после трагедии в «Крокус-Сити».

Без преодоления разделения власти, без организации борьбы с коррупцией невозможно обеспечить нормальное управление. Мишустин принял целый ряд эффективных мер по координации этих вопросов. Однако вице-премьер Силуанов и финансово-экономический блок правительства проводят свой курс и свою политику. Но бухгалтер не может определять экономическую политику! Этих должны заниматься министерство экономики и экспертный совет при премьер-министре. Если бы у меня бухгалтер взял за решение, как работать партии, а бы его немедленно выгнали!

Нам надо принимать серьёзные меры и решительно корректировать курс, который продолжает навязывать сторонники разрушительных либеральных рецептов.

Что касается нашей команды, то мы уверенно ответили на все вызовы. На стодл правительства мы положили и бюджет развития, и закон «Об образовании — для всех», и обобщённый опыт народных предприятий, и программу создания научно-производственных центров. Поэтому я бы попросил премьерё все сделать для того, чтобы больше тесно взаимодействовать с нами при рассмотрении и обсуждении этих проблем.

На «гайдаровский форум» чиновники бежали толпой. Но та модель экономики, которая там провозгла-

шалась, не позволила нам решить ни одной важной проблемы и прямо способствовала кризису. Мы провели два своих форума. Великолепно прошёл Орловский экономический форум. Мы его проводили вместе с Кашиным, Коломейцевым, Афониним, Новиковым, всей нашей командой. Только что успешно прошёл и Московский экономический форум. На этих мероприятиях заявлена принципиально иная идеология. Идеология развития и победы. Но почему никого из востам не было?

Председатель Госдумы Володин предлагает поехать и посмотреть, как великолепно работает «Ростсельмаш». Показывает пример эффективности и Кировский завод. Так давайте возьмём этот опыт на вооружение, в том числе и опыт наших народных предприятий.

Всё это создано и работает. Это важно и интересно. И мы поддерживаем данные начинания. Но необходимо, чтобы этот опыт не оставался отравленным исключением из правил, а был распространён на всю страну.

Ещё одна проблема — это кадры. О ней вспоминал даже Ельцин, доводя страну до острейшего кризиса и стоявший на пороге дефолта. Он тут же начал уговаривать помочь и меня, и Приамур, и Маслюкова. В итоге оттащил страну от края пропасти. Тогда промышленность дала 24 процента роста. И я вам называю ключевые меры, которые мы приняли для того, чтобы спасти экономику и общую ситуацию. Тогда сольерак и бензин ни на копейку не выросли в цене. И деньги перестали отравлять за кордон.

Необходимо проявлять волю и характер, потому что мы находимся в условиях войны. А в войне побеждают прежде всего воля и грамотная стратегия.

Что касается кадров в целом, у нас много талантливых людей. Я говорил об этом и с президентом, и с главой правительства. Наш мэр Анатолий Локоть десять лет отработал в Новосибирске. Такой опыт мал у кого есть. Он действительно знает региональную политику. Так возьмите его к себе советником! Ведь во многих странах мира работают коалиционные правительства. И сегодня вдвойне важно привлекать к работе талантливые кадры.

Нам с вами придётся работать засучив рукава, чтобы победеть! Президент все свои недавние выступления начинал с благодарности тем, кто сражается на поле боя. Но сражаемся мы все вместе.

Мы к празднику Победы отправили 125-й гуманитарный конвой в Донбасс. Приняли в Подмоскovie 17 тысяч детей, приехавших оттуда. И я уверен, что мы победим! Но надо объединять усилия.

## На родной земле

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов посетил Орловскую область



Первый день поездки был насыщенным и наполнен яркими впечатлениями. На железнодорожном вокзале города Орла лидер КПРФ вместе с делегацией Компартии, в составе которой секретарь ЦК КПРФ Александр Ющенко и член ЦК Александр Гарнаев, встретили губернатор Орловской области Андрей Клычков, первый секретарь Орловского обкома КПРФ Василий Иконников, члены обкома и горкома партии, а также простые орловчане, которые радужно приветствовали хлебем и солью, песнями и плясками. В ходе всей поездки Геннадий Зюганов сопровождала съёмочная группа телеканала «Россия-1», которая готовит документальный фильм, посвящённый 80-летию юбилею Геннадия Андреевича Зюганова.

Затем команда коммунистов отправилась на прогулку в Парк Победы. Участники мероприятия посетили такие достопримечательности, как парк «Дворянское гнездо», набережную у спортивного общества «Труд», сквер Семьи, Детский парк и недавно открывшийся «умный» светомузыкальный фонтан, который расположился на подвижной плавающей платформе у слияния двух рек — Оки и Орлика.

Затем гости отправились в село Мырмино Знаменского района — на малую родину Геннадия Андреевича. Там состоялась презентация книги Анатолия Житнухина «Геннадий Зюганов» из серии «Жизнь замечательных людей». Лидер КПРФ поделился воспоминаниями о школьных

годах, проведённых в деревне, о своей юности, о том, как его воспитывала мать, которая была его учительницей в школе до пятого класса. Он показал фотографии со своими друзьями, некоторые из них тоже присутствовали на встрече. Геннадий Андреевич также показал дом, в котором он вырос: там он душевно пообщался с местными жителями, встретился с родными людьми. Визит в Мырмино закончился возложением цветов к памятной площадке Героя Советского Союза П.Е. Татаркина.

После посещения села Мырмино гости отправились в национальный парк «Орловское Полесье», где окупились в природную красоту и уникальные ландшафты этого региона. Но самым знаменательным для этого места является то факт, что «Орловское Полесье» официально признано наиболее перспективным центром по восстановлению популяции европейского зубра в России. По состоянию на 2023 год на территории парка обитают более 700 зубров. Этот вид занесён во Всемирную Красную книгу.

Вечер завершился захватывающим шоу фонтанов на реке Ока. Лидер КПРФ побывал в родном регионе два дня. Он принял участие в ряде мероприятий: возложил цветов к монументу в Сквере танкистов, приёмё в пионеры, посетил Военно-исторический музей, где встретился с участниками СВО.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

# День Победы в ближнем зарубежье

БЕЛОРУССИЯ

## Поклонимся великим тем годам



День Победы традиционно становится в республике днём единения. Его отмечает вся Белоруссия. Были и поздравления главы государства и местных властей, и встречи с ветеранами, и массовые шествия и гулянья, и автопробеги, и концерты.

У двора спорта в Минске, например, собралось множество семей с детьми, молодежь и люди старшего возраста. Пришёл сюда и Вячеслав Тихонович, который войну встретил четырёхлетним ребёнком. Вдохновившись подвигом советских героев, он позже выbral для себя военную службу. В интервью корреспонденту БЕЛТА этот уже пожилой человек признался, что никогда не пропускает День Победы, идёт, что называется, в народ. «Нужно непременно продолжать хорошее дело — патриотическое воспитание. Я здесь в том числе для того, чтобы пообщаться с детьми, с молодёжью, подружиться с ними. Считаю это моей обязанностью», — сказал он. И добавил, что, как всегда, хотел послушать знаковые песни со сцены.

«Смуглянка», и «Катюша», и «Майский вальс», и «Поклонимся великим тем годам...», и много других замечательных песен. Открывал концерт Национальный академический концертный оркестр Беларуси им. М.Я. Финберга. Его художественный руководитель и главный дирижёр Максим Рассоха подчеркнул: «Это честь для меня и наших артистов выступать на одной из главных, на мой взгляд, площадок. И очень важно петь эти песни, чтобы народ, молодёжь не забывали, чувствовали сердцем, что пережили наши отцы и деды и какой ценой досталась Победа. Как раз в песнях это всё отражено».

Преимущество поколений — таков был лейтмотив праздничных мероприятий в Гродно. Впервые здесь устроили торжественный марш правнуков побе-

дителей, сообщили в программе Новости «24 часа» на СТВ. По центру города прошли военно-патриотические классы роднинских школ, а также кадеты и военнослужащие Западного оперативного командования, всего 10 парадных корабков — современное поколение защитников Родины.

По пешеходной улице Советской под звуки оркестра через весь центр города пронесли огромные полотнища, копирующие Знамя Победы и Государственный флаг Беларуси. Уже в народной реке памяти, можно сказать, прошли герои Великой Отечественной войны — на портретах в руках участников акции «Беларусь помнит».

Шествие также — это трогательная традиция на 9 Мая. За фотографией родственника-фронтовика стоит очень личная история вклада практически каждой белорусской семьи в Великую Победу.

Борис НИКИТЕНКО.

### СООБЩАЕТ СИНЬХУА

Восьмая Всемирная конференция по беспилотным летательным аппаратам-2024 будет проходить с 24 по 26 мая в южно-китайском городе Шэньчжэнь, информируют организаторы мероприятия. В конференции с главной темой «Низково́сстная экономика, будущее уже здесь» будут задействованы почти 500 предприятий из КНР, а также из-за рубежа.

В мероприятии примут участие более 10 тыс. экспертов отрасли, учёных и предпринимателей из более чем 110 стран и регионов мира. В рамках конференции будут организованы и проведены параллельные форумы и встречи по обмену технологиями и продуктами, посвящённые таким темам, как беспилотные летательные аппараты, низково́сстная экономика и роботы с искусственным интеллектом.

## Будущее уже здесь

Низково́сстная экономика — это экономическая концепция, которая опирается на низко́всстное воздушное пространство, где доминирующую роль играет сектор авиации общего назначения. Она включает в себя такие секторы экономики, как низко́всстные полёты, воздушный туризм, пассажирские перевозки, услуги авиации общего назначения, научные исследования и образование, и др.

Организаторами конференции выступают Китайская федерация электронной информационной промышленности и Китайская ассоциация гражданских аэропортов.

## Ряды комсомола активно пополняются

Общее число членов Коммунистического союза молодёжи Китая (КСМК) достигло, по состоянию на конец минувшего декабря, около 74,17 млн человек, увеличившись за год примерно на 4,61 млн человек.

Остальные комсомольские организации действуют на предприятиях, в государственных учреждениях, городских и сельских жилых микрорайонах, общественных организациях и других сферах.



К концу 2023-го по всей стране насчитывалось почти 4,32 млн комсомольских организаций. В частности, среди них число комсомольских организаций в школах и вузах страны составило 37 млн 1,91 млн, в рядах членов которых состояли около 38,25 млн учащихся и студентов.

КИРГИЗИЯ

## Память без подмен и искажений

День гордости за подвиг предков, символ торжества справедливой советской системы над бесчеловечным монтажом фашизма — таким остаётся 9 Мая для подавляющего большинства жителей Киргизии. Несмотря на ограничения со стороны власти и попытки подменить истинный смысл праздника, День Победы в республике отметили с размахом и любовью.



Хотя с победного мая 1945 года прошло почти восемь десятилетий, Великая Отечественная война остаётся неизгладимым событием истории как страны в целом, так и каждой отдельной семьи. Это вполне объяснимо, ведь Киргизская ССР отправляла на фронт 360 тысяч человек — каждого четвертого жителя. Почти 100 тысяч из них не вернулись домой. Также республика стала важной частью советского тыла. Из оккупированных районов сюда были эвакуированы более тридцати промышленных предприятий, в том числе оборонных. Ещё 70 заводов и фабрик построили за годы войны. В результате, например, выпуск продукции машиностроения вырос в десять раз.

Стрелковом полку, участвовал в освобождении Белоруссии. С войны он вернулся без ноги...

В этом году всем ветеранам выделили единовременную помощь в размере 100 тысяч сомов (105 тыс. руб.). Но что значит эта сумма по сравнению с теми мучениями, которые перенесли они после разрушения Советского Союза! Нищенские пенсии и редкие издатель-

ские подкачки (нетрудно отыскать информацию, что, например, в 2008 году к 9 Мая власти выделили по 2 тысячи сомов ветеранам и по 500 сомов — труженикам тыла) подрывают здоровье стариков. И это не говоря о моральных страданиях из-за уничтоженного социалистического Отечества.

В нынешнем году в традиционную программу праздника

были внесены изменения — и не в сторону расширения его масштаба. Например, под предлогом неких угроз безопасности власти запретили шествие «Бессмертного полка». Короче обычного оказался и митинг-реквием на площади Победы в Бишкеке. В нём из-за отъезда президента республики в Москву для участия в праздничных мероприятиях участвовали спикер парламента Нуранбек Шакиев и министр обороны Бактыбек Бекболотов.

Смуцают и перекосы другого рода. Накануне Дня Победы группа активистов совершила восхождение на пик Путина (хребет Киргизский Ала-Тоо, 4446 метров над уровнем моря), заявив, что это часть акции «Бессмертный полк». Новость была широко растиражирована не только местными, но и российскими СМИ. Между тем по соседству на том же хребте находятся куда более подходящие

вершины, названные в честь героев войны — Ивана Панфилова, Дуйшенкула Шопокова, Олега Кошевого, «Молодой гвардии» и т.д.

Большинство детей, внуков и правнуков победителей отвергают подмену истинной сути праздника. Несмотря на ограничения, тысячи людей вышли на улицы городов с флагами, портретами родственников — участников войны. В Бишкеке жители весь день стекались к Вечному огню на площади Победы, так что там выросла целая гора цветов. Обращало на себя внимание обилие советских знамён, портретов Ленина и Сталина. Это и есть настоящая память и настоящая благодарность, свободная от дешёвой конъюнктуры.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». Фото автора.



МОЛДАВИЯ

## Своё слово сказал народ

От площади Победы в Кишинёве (так она называлась до прихода к власти в Молдавии партии PAS) к мемориалу воинской славы «Вечность» выдвинулась 9 мая в 10 часов утра многотысячная демонстрация в честь Дня Победы и воинской славы, в честь отцов и дедов, отстоявших на планете мир и само право на жизнь, одолевших гитлеровскую «коричневую чуму», говорится в статье, размещённой на сайте Партии коммунистов Республики Молдова (ПКРМ).

Союза офицеров и Совета ветеранов республики. Участие в демонстрации приняли члены ПКРМ и ПРСМ, ряда других организаций левой направленности, жители столицы и районов. Обращает внимание, что именно рядовые граждане Молдавии составили подавляющее большинство мирного марша Победы.

В завершение шествия его участники возложили цветы к Вечному огню. Над основным памятником Мемориала воинской славы «Вечность» в небо взвилась стая белых голубей, символизируя надежду на мирное небо над головой, социальную справедливость и равенство людей, светлое будущее, свободное от господ-утилетелей и нацизма.

зано с памятью о героическом прошлом страны. Так что своё слово сказал народ.

Торжественное шествие возглавили экс-президенты Республики Молдова — председатель ПКРМ Владимир Воронин и председатель Партии социалистов (ПРСМ) Игорь Додон, депутаты парламента от Блока коммунистов и социалистов, ветераны Советской Армии и Флота, представители

В этом году особым стал лозунг «9 мая — это День Победы!». Почему особым? Потому что он предупреждает граждан не поддаваться на провокации властей PAS, проводивших тогда же День... Европы. 9 мая, говорилось в рядах демонстрантов, это День Великой Победы советского народа над гитлеровским фашизмом, а всё остальное — всего лишь шабаш недобитых нашими предками полицаяв. В праздничной колонне было очень много наших сограждан, для которых будущее детей тесно свя-



### ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Уже третий год подряд, несмотря на многочисленные протесты, власти ФРГ запретили 8 и 9 мая на праздничной территории Берлина мемориалы в честь Дня Победы и воинской славы. В Берлине, Тиргартене и Панкове советские и российские флаги, копии боевых знамён военного времени и иную атрибутику тех далёких лет. Одновременно под запрет попали исполнение русских песен и маршей военных времён, современные российские знаки V и Z, символика Крыма, ДНР и ЛНР. Исключение «великодушно» было сделано для возложения венков и цветов к мемориалам советской воинской славы.

Однако, несмотря на всё это, не только представители русскоязычного населения ФРГ, но и многие тысячи простых немцев приняли в эти дни участие в различных памятных мероприятиях и в Трептов-парке (на снимке) в Берлине, и по всей стране. И это стало лучшим ответом официальным властям: граждане Германии вновь показали им, что помнят о том, кто избавил их страну от гитлеровского фашизма и принёс мир на немецкую землю.

Впрочем, стоит ли удивляться позиции официального Берлина? Даже сами немецкие СМИ неоднократно обращали внимание на то, что их правительство более чем на 50% состоит из потомков воjak гитлеровской Германии, а потому и стремится уничтожить всё советское наследие и запретить любые упоминания победы СССР во Второй мировой войне. Втайне мечтающий о рванье Берлин рвёт и мечет от количества русских в

## Всех годных — в казармы бундесвера!



Германии, которые ежегодно в преддверии Дня Победы над немецко-фашистскими захватчиками наполняют немецкие города советской военной символикой, флагами России и победными знамёнами Красной Армии. А потому и развивают в это самое время явные или скрытые ревностные силы в ФРГ бурную активность в прямо противоположном направлении.

Так, в самый канун Дня Победы глава Союза военнослужащих ФРГ полковник Андре Вюстнер в интервью телеканалу ARD призвал поставить на учёт всех пригодных к службе. По его мнению, обязательный воинский призыв имеет много преимуществ, при этом для его введения нужно обоснование в области политики безопасности, что якобы «имеется на данный момент». Одновременно он поддержал запущенную министром обороны ФРГ Борисом

Писториусом ещё ранее реорганизацию бундесвера.

Другими словами, браво! полковник ратует, фактически, за восстановление всеобщей воинской обязанности в ФРГ, отменённой с 1 июля 2011 года. Всё это происходит на фоне того, что Германия уже представила приказом Писториуса по реорганизации немецкой армии «сверху вниз» самые радикальные военные реформы со времён «олодной войны» в рамках усилий по улучшению возможностей бундесвера. Не случайно, по словам министра обороны, такие реформы «призваны обеспечить нашу готовность к чрезвычайным ситуациям, включая войну».

И в заключение нельзя обойти вниманием и заявление самого канцлера ФРГ Олафа Шольца, сделанное во время его визита в Прибалтику также в канун празднования Дня Победы над фашизмом. Своим прибалтийским друзьям г-н канцлер пообещал, что много ни мало, «в случае чего прилетит в помощь 35 тысяч немецких военнослужащих».

Вот так и прошли в Германии празднования Дня Победы над фашизмом. Пока одни праздновали, другие продолжали готовиться к новой войне.

Николай ПЕТРОВСКИЙ. Фото из открытых источников.

АНТИСОВЕТЧИНА

# Запах

**Новый фильм о советских лётчицах-истребителях в годы Великой Отечественной войны официальная пропаганда вознесла чуть ли не до небес. Судите сами, что писал ТАСС: «Это важное и актуальное кино, жестокое в своей правдивости, которое по накалу можно даже сравнить с одной из самых бескомпромиссных картин — «Иди и смотри» Элема Климова. Что ж, мы посмотрели фильм «Воздух», где режиссёром и сценаристом выступил Алексей Герман-младший. Эти два с половиной часа перед экраном оказались одними из худших в жизни, и только долг перед читателем заставил досмотреть это «творение» до конца.**

Послевоенный советский кинематограф не раз обращался к судьбе лётчиц Великой Отечественной и делал это по-разному. Можно вспомнить героическую киноповесть 1967 года «Хроники пикирующего бомбардировщика» режиссёра Наума Бирмана, подарившую нам песню «Воздушные рабочие войны». Шестью годами позже Леонид Быков создал выдающийся кинопоэму «В бой идут одни старики», без которой сегодня неммыслимо празднование Дня Победы. В начале 1980-х вышла военная драма «Торпедоносцы» Семёна Арановича — кино тяжёлое, местами скандальное.

Советские люди в фильме «Воздух» минимально похожи на живых. Говоря друг с другом, они делают это скучно и скороговоркой, почти без интонации. Выражение лиц практически не меняется. Среди ярких эмоций изредка — плач и крик. Речь идёт как о военнослужащих, так и о мирных жителях или партизанах. Все они — как-то машины, движимые программой. Ну или зомби, если хотите. Почему они выглядят именно так? Полагаем, это не что иное, как попытка Алексея Германа-младшего показать заданную «бесчеловечной системой» советского гражданина.

Иногда кого-то из героев прорываем, и тогда начинаются истеричные вопли. А то и шлепки по мордасам — это на фронте-то между военнослужащими-офицерами! По попытке изнасилования главной героини в исполнении Анастасии Талызиной её сослуживцем тоже имеет место, причём насильника она убивает, но избегает ответственности: вину берёт на себя добрый еврей-авиатехник, и теперь он станет беззвонно репрессированной жертвой «кровожадного режима».

Видимо, режиссёр, исходя из своих убеждений и мировоззрения, не в силах понять, что такое бескорыстный советский патриотизм, чувство ответственности за свою общую социалистическую Родину и готовность отдать за неё жизнь. Герман-младший, очевидно, полагает, что на жертвы в годы войны люди шли если не под пулемётами заградотрядов, то, по крайней мере, будучи наглому зомбированным советской пропагандой. А поскольку режиссёр выступил и соавтором сценария, то логично считать, что и высказывают герои фильма именно то, что хотел довести до зрителя Герман-младший. Приведём ряд цитат из диалогов.

«Тебя же вышло у Германа-младшего? Повесть, поэма или драма? Первые слова, которые пришли на ум в ходе просмотра, — кровь и грязь. Именно такой видит войну режиссёр. У нас нет сомнений, что кровь и грязь — обязательные спутники войны. Вопрос в том, хочет ли автор фильма показать зрителю что-то кроме них? Обилие кадров с перемазанными кровью лицами (независимо, что удивительно, от места ранения), множество убитых и искалеченных детей, показанные дважды крупным планом, с натуралистическими подробностями, девушки-военнослужащие с оторванными ногами и прочее. То, что касается крови, как будто смакуется автором «Воздух», словно в дешёвом американском фильме ужасов, и есть подозрение, что дело здесь не только в плохом вкусе.

«Любови вообще: А вы когда-нибудь целовались? Только с языком, но-настоящему!»  
«Эта из беседы девушек-лётчиц.  
«О любви на войне: Лето скоро, снова духота, трупы гнить будут. Давай обратно всё вернём, а Рита? Не могу без тебя, честно.»  
«Да, именно так, без пауз и с одной интонацией произносит эти фразы герой Безрукова, офицер ВВС РККА, в разговоре со своей возлюбленной-лётчицей.  
«О любви к родным: Отец в оплеченье пошёл — его в второй день на усенции наматало.»  
«Не иначе, как персонаж рядом стоял и лично видел, как отца «намагивало», а теперь с непонятным цинизмом это описывает.  
«О боевом духе: Мне всё время снится мой последний полёт. Что я горю. Мы же все сгорим. Все.»  
«Сказано это, конечно же, бесцветным, отрешённым голосом.  
«О бесчеловечности: Говорят, в Киеве немцы евреев жгут... Хотя в «Правде» и в «Красной зезде» ничего про это нет.»

«И плевать Герману-младшему, что советская пресса, разумеется, писала о преступлении гитлеровцев. Ему, видимо, важнее показать иное: оба режиссёра — и фашистский, и советский — одинаково бесчеловечны, потому что один сжигает евреев, а другой замалчивает это. Кстати, привнесение СССР к гитлеровской Германии — административно наказуемое деяние.

«Почему-то нам кажется, что власти с творца не спросят.  
Идём дальше.  
«О цене победы, которую власти скрывают: — Сотни и сотни тысяч наших пленных. Жертв миллионы. Ты уже должна это понять.»

«Нам про пленных ничего не говорят.  
И снова о бесчеловечности советского режима: — Палу расстреляли за то, что сообщил, что двигатели — баракло.

затем перейти в пологий набор высоты на большой скорости для занятия позиции для атаки. «Лавочкин» обладает лучшей скоростью по подъёмности на больших углах тангажа, поэтому не отстаёт. Ни в коем случае не теряя скорость и избегая длительного манёвренного боя».

Но Герман-младший устами своего героя — безымянного советского авиаконструктора — объяснил зрителю, что до конца войны советская авиация немецкую в плане техники догнать никак не могла.  
«Соответственно: «Я вот всё время думаю, про нас кто-то вспомнит потом, что мы воевали?»  
Надо полагать, что военков не было и о войне советские люди узнавали разве что по слухам, так? Это мощный плевок автора в сторону в том числе и собственного деда — военного журналиста и писателя, оставшего не одно предложение о войне.  
«Причинах поражений гитлеровцев: — Холодная зима какая. — Немцы в Сталинград сдались! Именно таким образом: фразы звучат одна за другой почти без



«Жизнь ничего не вестит. Отчётность — всё.»  
«Я не хочу подыхать за тех, кто доносил.»  
«Вот она какая, родина, — такая, что и подыхать за неё неохота. О советской военной авиационной технике: — Мы когда с немцами по силам сравнимся, скажи честно? — Годи.»

«Вот только сами немцы по итогам боёв лета 1943 года и испытаний трофейного нового советского самолёта отмечали: «Русский истребитель превосходит по скороподъёмности FW-190А-8 вплоть до высоты 3000 м. По причине своего большого веса FW-190А-8 несколько уступает и в разносторонних характеристиках, но благодаря ему же выглядит лучше на всех манёврах с пикированием и при боевом развороте на высокой скорости. Полетом уклонение от атак Ла-5ФН следует выполнять пикированием <...>,

паузы. То есть правы были мемуаристы из числа битых бывших гитлеровских военачальников, что во всём виноват «генерал Мороз»? Всё так, господин режиссёр, мы верно вас поняли?  
«И, наконец, о причинах страдания советского народа: «Видел, как барский дом сжигали вместе с детьми. И церковь спалили.»  
«Вот в чём дело! Война — это наказание свыше за революцию и безбожие. И дальше подтверждение: «Я недавно подумала, что народ наш — бо-го-того-мира. Этим мир и спасает. Берём на себя его ужасы, ошибки, страдания. В этом есть что-то страшное и возвышенное. Да?»  
«Все ясно: на войне советский народ приносит испытательную жертву. Но у нас вопрос: а давно ли в православной культуре начали приветствоваться человеческие жертвоприношения? Или Герман-младший себя отождествляет с какой-то иной религией?

Историческая основа под сценарием «Воздух» есть. Но она была и у фильма «Свояко», только террористов-смертников из детей в действительности пытались сделать не советские военные, а гитлеровцы. Тут примерно то же самое.  
«Так называемый женский истребительный авиаполк в Красной Армии действительно был. Его сформировали в конце 1941 года, присвоили ему номер 586 и вооружили истребителями Як-1. Изначально полк составили 25 женщин, большинство из которых ещё в довоенное время состоялись как пилоты. Командование полком приняла в феврале 1942 года Тамара Казаринова, которая в рядах РККА служила с 1929 года и уже в 1940-м стала помощником командира авиаполка. Боевой путь 586-го истребительного авиаполка не был простым. По существу, уже в 1942-м он перестал быть чисто женским из-за высоких потерь. В 1942 году полк воевал, обороняя Саратов. Осенью того же года восемь женщин-лётчиц приняли участие в боях под Сталинградом. Потом полк был передан в войска ИПО.»

«Да, можно было бы посмеяться, если бы не одно «но»: в образе светловолосой и миниатюрной Жени легко угадывается прототип — Лидия Литвяк, Белая лилия Сталинграда, лучшая женщина-ас в истории мировой военной авиации. Её жизнь короткая, яркая и трагичная. Есть версия, что она действительно была дочкой расстрелянного «врага народа», правда, не лётчика, а железнодорожника. Но эта информация требует подтверждения. Зато точно известно, что маму Лидии никто не расстреливал, а её саму в детдом не отдавали и даже приняли в комсомол. С подросткового возраста девушка занималась в аэроклубе в Москве, потом окончила Херсонскую авиационную школу лётчиков-инструкторов и сама поставила на крыло около сорока молодых пилотов.»

«Но режиссёра явно интересовал не подлинный боевой путь реальных людей, а общая канва, в которую он решил записать своё бесценное мнение об истории Великой Отечественной войны. Поэтому, конечно же, Герман-младший добавил изрядное количество отсбавины.  
Начало действия фильма перенесено под Ленинград, где «женский полк» не воевал ни дня. Почему так? А потому, что блокада, и можно показать её ужасы, а заодно и наемники, кто в них виноват. Нет, не гитлеровцы, которые напали на СССР без объявления войны. Снова цитата: «Почему так, скажи? Немцы ведь должны были бежать, а побежали мы.»  
«Вам ясно? Снова «режим» виноват, потому как к войне не готовился. И наплевать господину творцу, что в 1941-м никто нигде не бежал, что фронт под Смоленском встал на два месяца и держался там до начала сентября. Немецкий блицкриг, который должен был закончиться в августе, умер на Смольнинские. Не планировал никто в Германии, что Москву придётся штурмовать осенью-зимой. Но Герману-младшему всяко виднее, конечно.»

«С начала войны Литвяк, как и многие представители советской молодёжи, воевала на фронте и попала-таки в 586-й «женский авиаполк», приписав себе недостающие часы налета. Потом воевала в других частях, прошла через Сталинградскую битву, участвовала в тяжёлых воздушных боях на «Миус-фронт». Её сбивали, она получала ранения, на её глазах в авиакатастрофе погиб муж — Герой Советского Союза Алексей Соломатин.»

«19 июля 1943 года Лидия Литвяк стала первой в мировой истории женщиной-пилотом, одержавшей победу над равным противником — истребителем: она сбила немецкий «мессер». Но в том бою она сама и её подруга и ведомая в паре Екатерина Буданова тоже были сбиты. Лидия смогла спастись, прыгнув с парашютом, а Катя погибла.  
«Когда гвардии младшего лейтенанта Литвяк командование представило к званию Героя Советского Союза, то в наградных документах на её счету значилось 150 боевых вылетов, шесть самолётов противника, сбитых лично, и столько же в группе. Но «Золотую Звезду» она не носила. 1 августа 1943 года она совершила четыре боевых вылета и из четвертого не вернулась. До своего 22-летия она не дожила 18 дней. Обстоятельства её последнего боя неизвестны. Не было известно долгое время и место, где похоронена бесстрашная лётчица. Лишь в 1971 году было установлено, что останки Лидии Литвяк покоятся в братской могиле в селе Дмитриевка Шахтёрского района Донецкой области. Звание Героя Советского Союза (посмертно) ей было присвоено в 1990 году.»

«Короткая и яркая, как метеор, жизнь Белой лилии Сталинграда сама по себе — готовый сюжет для фильма, который главное не испортить, не запачкать высоким, светлым, героическое грязными ручонками. Маму тоже расстреляли, а саму маленькую Женю отдали в детдом, где её изнасиловал воспитатель, и теперь она мечтает его убить. А вот фашистов Женя убить не мечтает: в начале фильма она почему-то не может преодолеть некий барьер и выстрелить... Нет, не в человека — в самолёт. Но герой-командир, которого играет Безруков, оказывает ей психологическую помощь — заставляет пристрелить ни в чём не повинную лошадь. После этого Женя легко может убить даже самолёт с фашистом внутри.»

«Все эти нездоровые фантазии режиссёра и сценариста можно было бы высмеять, как и ряд других несурици. К примеру, истребители, стоящие на полевом прифронтовом аэродроме крылом к крылу да ещё и впритирку к взлётно-посадочной полосе. На такую ВПП не то что самолёт не поедет, а как вам сказанная во время боя фраза: «29-й, у тебя противник на 19 часов»? Мы не уверены, что советские лётчики использовали во время Великой Отечественной американскую систему ориентировки по циферблату механических часов, но мы точно знаем, что цифры «19» на циферблате нет.»

«Придуманная судьба главной героини «Воздух» тоже весьма показательна. Лётчица Женья в исполнении Анастасии Талызиной — дочь репрессированного знаменитого советского лётчика. Расстреляли его за то, что критиковал советскую авиацию. Маму тоже расстреляли, а саму маленькую Женю отдали в детдом, где её изнасиловал воспитатель, и теперь она мечтает его убить. А вот фашистов Женя убить не мечтает: в начале фильма она почему-то не может преодолеть некий барьер и выстрелить... Нет, не в человека — в самолёт. Но герой-командир, которого играет Безруков, оказывает ей психологическую помощь — заставляет пристрелить ни в чём не повинную лошадь. После этого Женя легко может убить даже самолёт с фашистом внутри.»

«В связи с этим не можем не сравнить подделку под названием «Воздух» с вышедшим также в нынешнем году американским фильмом «Властелины воздуха». Рискую нарваться на критику со стороны тех, кому не нравятся всё западное, но с нашей точки зрения кинематографисты США показали, как на современном уровне можно и нужно снимать военно-историческое, патриотическое кино о лётчиках. При этом сразу отметим, что «Властелины воздуха» — не выдающийся фильм и актёрские работы там хоть и неплохие, но и не лучше того. Нет там и запоминающейся музыки. Впрочем, в фильме Германа-младшего музыка, за исключением вставки пары классических произведений, вообще не слышно.»

«В основу американского девятисерийного фильма положен документальный роман Дональда Л. Миллера, который описал боевой путь 100-й бомбардировочной авиагруппы 8-й воздушной армии США. Её лётчики на «Летающих крепостях» В-17 наносили бомбовые удары с баз в Великобритании по территории Германии. Само упомянутое подразделение получило наименование «Кровавая сотая» — из-за понесённых им очень высоких потерь. И авторы сериала не лагируют историческую действительность: если в ходе рейда на Мюнстер из 13 бомбардировщиков 100-й авиагруппы, достигших цели, назад вернулся только один, то в фильме это именно так и продемонстрировано. Сцена, в которой мимо единственного уцелевшего В-17 пролетают обломки его уничтоженных собратьев, действительно впечатляет.»

«Однако создатели сериала «Властелины воздуха» не смакуют потери, не упиваются видом кровавых ран, хотя герои фильма гибнут и получают ранения. Мы видим на экране трудную и опасную боевую работу экипажей, члены которых — живые молодые люди со своими биографиями и интересами. Примерно таких же простых ребят с мирными профессиями, которые вынужденно стали «воздушными рабочими войны», мы видели в советской «Хронике пикирующего бомбардировщика.»  
«Отметим и то, какими показаны советские солдаты в американском сериале. Это у Германа-младшего в форму РККА одеты бородоотцы. А во «Властелинах воздуха» красноармейцы похожи на людей, а не на зомби. Они спасают американского пилота, выпрыгнувшего с парашютом из сбитой немцами «Летающей крепости». Придраться можно только к нелепой меховой оторочке шинелей у наших пехотинцев, но это всё же лишь деталь. А далее советский генерал, как ни удивительно это прозвучит для Германа-младшего, не грозит расстрелять американца, а организует его отправку в Москву и далее обратно в Англию. Представляет себе: киношники из США показывают СССР без ГУЛАГа, без репрессий, а российские якобы «патриотическое кино» без этого не может никак уже три с лишним десятилетия.»

«Отедливо сравним образ врага в двух фильмах. В германском «Воздухе» зрителю зачем-то показывают лица немецких асов в кабинах истребителей. И они все как на подбор (хотя почему «как?») — красивые, суровые, мужественные, одним словом, теветсонские рыцари. В американском сериале лица немецких пилотов мы не видим вообще. Почему? А потому что в бою лётчик не в состоянии их увидеть! Лишь один раз время как будто замедляется, и взгляд командира «Летающей крепости» выхватывает на мгновение силуэт головы в шлеме и кислородной маске в кабине атакующего его самолёт «мессера». И всё, никаких благородных теветонов. Зато есть лютая охрана в фашистских кондилах и даже сцена лицезрения пленных американских лётчиков жителями разбомблённого немецкого города.»

«Наконец, сравним финал фильма. Про «Воздух» тут и сказать-то нечего: кино просто заканчивается. А вот Семён Аранович «Торпедоносцев» завершил галерею из фотографий лётчиков авиации Северного флота СССР. А чем, как вы думаете, заканчивается американский сериал «Властелины воздуха»? Почти так же: в титрах демонстрируются фотографии реальных ветеранов ВВС США из той самой 100-й авиагруппы, а рядом с ними указаны имена актёров, воплотивших их образы на экране. Это не что иное, как преємственность исторической памяти, передающейся из поколения в поколение.»

«О творении Германа-младшего этого сказать нельзя. В фильме со столь возвышенным названием как раз и не хватает чистого воздуха исторической правды. Вместо него — затхлая атмосфера с навязчивым запахом антисоветчины.»

«Михаил КОСТРИКОВ, кандидат исторических наук.»

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### Шахматисты КПРФ — лучшие в России

В минувшую пятницу, 10 мая, в Сочи были сыграны партии заключительного, 9-го тура открытого Командного чемпионата России по шахматам. Спортивный клуб «КПРФ» взял верх над сборной Белоруссии со счётом 4:2. Таким образом, не потерев ни одного поражения, «красные громеистеры» набрали 16 очков и стали сильнейшей командой чемпионата. Команда «КПРФ» по шахматам была создана в 2019 году первым заместителем Председателя ЦК КПРФ Юрием Афониним при активной поддержке лидера партии Геннадия Зюганова. На первом же своём чемпионате России она заняла второе место в высшей лиге, обеспечив себе путёвку в премьер-лигу. И на каждом последующем чемпионате наши шахматисты добивались всё более высоких результатов, заняв в 2021-м четвёртое место, в 2022-м — призовое третье, в мае 2023-го — второе. Кроме того, в декабре прошлого года шахматисты «КПРФ» завоевали первый Командный Кубок России. Мужская команда КПРФ входит в структуру одноимённого клуба партии, деятельность которого курирует первый заместитель Председателя ЦК партии Иван Мельников. Спортклуб КПРФ развивает десятки видов спорта, в ряде которых добился самых высоких результатов на всероссийском уровне. Теперь копилку таких достижений клуба пополнила и команда по шахматам. Поздравляем всех наших гроссмейстеров и мастеров — Александра Грищука, Даниила Дубова, Габриэла Саркисяна, Максима Матлакова, Александра Морозевича, Павла Понкратова, Владимира Малахова, Никиту Афанасьева — и тренерский штаб команды. Желаем им новых побед, в том числе — на II Командном Кубке России, который состоится в декабре этого года. Николай ПЕТРОВСКИЙ.

## МИНИ-ФУТБОЛ

В канун плей-офф в российской мини-футбольной Суперлиге не было недостатка в прогнозах различных специалистов и футбольных экспертов относительно шансов команд в матчах на выбывание. Большинство из них предвещало уверенный выход в полуфинал трёх первых команд по итогам регулярного чемпионата — победителя этого турнира «Ухты», а также финишировавших за ней команд «Газпром-Югра» и «Норильский никель», которые мощно провели концовку «регулярки». Главная интрига четвёртой стадии выдвинула многих в противовостоянии нижегородского «Торпедо» и МФК КПРФ, шансы которых расценивались примерно одинаково, несмотря на преимущество своей площадки у нижегородцев в первых двух матчах. Но плей-офф не случайно считается отдельным турниром, где всё для всех начинается с нуля. Вот и в этом году уже стартовые матчи дали повод порассуждать, если не о сенсациях, то, как минимум, о сюрпризах. Ведь вряд ли кто ожидал, что в первом же матче в Норильске неудачно завершившая концовку регулярного чемпионата «Тюмень» разгромит хозяев площадки со счётом 6:2, а мощная «Ухта» только в дополнительное время сумеет одолеть земляков из Сыктывкарской «Новой генерации», завершив основное время встречи выиграв 2:2. Непросто далась и победа команде «Газпром-Югра» в поединке с «Синарой» из Екатеринбургa, где хозяева поля выиграли 5:3. Что же касается первого

### В Нижнем — паритет, продолжение в Климовске

матча в Нижнем Новгороде, то МФК КПРФ представил в нём уверенной в своих силах командой, которая большую часть времени контролировала ход встречи и заслуженно победила со счётом 4:1. Тем самым действующие чемпионы заранее обеспечили себе проведение в случае необходимости обеих ответных матчей на своём домашнем стадионе в Климовске. Напомним, что соперники играют в плей-офф до трёх побед одного из них в серии. В повторных матчах, прошедших 11 мая, тройка лидеров по итогам регулярного чемпионата отбросила всякое благодушие и дружно разгромила своих соперников. Таким образом, «Ухта» и «Газпром-Югра» отправят соответственно в Сыктывкар к «Новой генерации» и Екатеринбург к «Синаре», имея по две победы в домашних матчах и возможность в случае одного гостевого выигрыша победно завершить четвертьфинальную серию досрочно. А вот «Норильскому никелю», который дома обменялся победами с «Тюменью», в гостях придётся постараться в борьбе за выход в полуфинал. Особняком среди всех четвертьфиналов стоял ответный матч в Нижнем Новгороде, где местное «Торпедо», уступив в первой встрече МФК КПРФ, должно было играть только на победу, чтобы отправиться в гости к действующим чемпионам, сохраняя «статус-кво» в серии. Понимали всю важность этой встречи и москвичи, именно поэтому игра с самого начала была острой и проходила с переменным успехом. Счёт открыл МФК КПРФ,



но уже в первом тайме нижегородцы его сравняли, и в дальнейшем чемпионы страны были только в роли действующих. Справившись с этой задачей удавалось до счёта 3:3, но в концовке торпедовцам всё же удалось забить четвёртый мяч. В результате команды в Нижнем Новгороде обменялись победами, и в подмосковном Климовске, уже на площадке МФК КПРФ, всё будет начинаться заново, только играть соперникам предстоит уже не до трёх, а до двух побед в серии. Первая игра в Климовске намечена на 16 мая. В случае сохранения равенства после этих встреч заключительный и решающий пятый матч состоится вновь в Нижнем Новгороде. Николай ЕВСТАФЬЕВ. Фрагмент игры в Нижнем. Фото с сайта МФК КПРФ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б. О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т. Б. АВЕРЧЕНКО, В. С. КОЖЕМАК, М. С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н. М. МУСИЕНКО, А. И. ОФИЦЕРОВ, Т. Ю. ОФИЦЕРОВА, Т. Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 1490. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 13.05.2024. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.